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Mesdames, Messieurs,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de ses réunions des 2 décembre 2025, 27 janvier et 
4 février 2026.

I. — PROCÉDURE

Au cours de sa réunion du 21 janvier 2026, la commis-
sion a décidé d’organiser une audition pour entendre les 
membres de la Commission de réforme du droit pénal, 
à propos des projets de loi nos 1160/001 à 003, 1163/001 
et 002, 1182/001 et 002, 1215/001 et 002, et 1256/001, 
relatifs au Code pénal du 29 février 2024. Le rapport de 
cette audition figure dans le DOC 56 1160/005.

II. — EXPOSÉ INTRODUCTIF 
DE LA MINISTRE DE LA JUSTICE, 
CHARGÉE DE LA MER DU NORD

Mme Annelies Verlinden, ministre de la Justice, 
chargée de la Mer du Nord, explique que le nouveau 
Code pénal entrera en vigueur le 8 avril 2026. Cette 
réforme nécessite de modifier la législation existante. 
Le projet de loi à l’examen contient le premier volet des 
modifications légistiques visant à mettre la législation 
fédérale relative à la Justice en concordance avec les 
principes du nouveau Code pénal. Ces modifications 
portent sur l’adaptation des références légales aux 
nouvelles dispositions du Code pénal, mais également 
sur l’alignement des peines sur la nouvelle échelle des 
peines, l’actualisation de la terminologie utilisée et les 
adaptations aux nouvelles règles de base, telles que 
celles relatives à la tentative et à l’élément moral.

Pour le surplus, la ministre renvoie à l’exposé des motifs 
de son projet de loi (voir DOC 56 1182/001, pp. 4 à 32).

III. — DISCUSSION GÉNÉRALE

A. Questions introductives des membres et 
réponses de la ministre

M. Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen) fait observer 
que le projet de loi relatif à la majoration des décimes 
additionnels et à l’aggravation des amendes en cas 
d’infraction au Code pénal social commise avec un 

Dames en Heren,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tijdens 
haar vergaderingen van 2 december 2025, 27 januari en 
4 februari 2026.

I. — PROCEDURE

Tijdens haar vergadering van 21 januari 2026 heeft de 
commissie beslist om een hoorzitting te houden met de 
leden van de Commissie tot hervorming van het strafrecht, 
over de wetsontwerpen nrs. 1160/001 tot 003, 1163/001 
en 002, 1182/001 en 002, 1215/001 en 002, en 1256/001 
betreffende het Strafwetboek van 29 februari 2024. Het 
verslag van deze hoorzitting kan worden geraadpleegd 
onder het nummer DOC 56 1160/005.

II. — INLEIDENDE UITEENZETTING 
VAN DE MINISTER VAN JUSTITIE, 

BELAST MET DE NOORDZEE

Mevrouw Annelies Verlinden, minister van Justitie, 
belast met de Noordzee, zet uiteen dat het nieuwe 
Strafwetboek in werking treedt op 8 april 2026. Deze 
hervorming vereist een aanpassing van de bestaande 
wetgeving. Dit wetsontwerp houdt het eerste gedeelte 
in van de wetgevingstechnische aanpassingen teneinde 
de federale wetgeving met betrekking tot Justitie af te 
stemmen op de beginselen van het nieuwe Strafwetboek. 
Deze wijzigingen hebben betrekking op de aanpassing 
van de wettelijke verwijzingen naar de nieuwe bepalingen 
van het Strafwetboek, maar ook op de afstemming van 
de straffen op de nieuwe straffenschaal, de moderni-
sering van de gebruikte terminologie en aanpassingen 
aan nieuwe basisregels zoals deze met betrekking tot 
de poging en het moreel bestanddeel.

De minister verwijst voor het overige naar de me-
morie van toelichting van haar wetsontwerp (zie 
DOC 56 1182/001, blz. 4 tot 32).

III. — ALGEMENE BESPREKING

A. Inleidende vragen van de leden en antwoorden 
van de minister

De heer Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen) merkt 
op dat het wetsontwerp betreffende de verhoging van 
opdecimes en de verzwaring van de geldboete voor in-
breuk op het Sociaal Strafwetboek met een verzwarende 
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facteur aggravant (DOC 56 1094/001) concerne égale-
ment les décimes additionnels. Comment ce projet de 
loi s’articule-t-il avec le projet de loi à l’examen?

La ministre souligne qu’il a été tenu compte du projet 
de loi susmentionné, qui s’inscrit dans le droit fil du projet 
de loi à l’examen.

B. Questions et observations des membres

Mme Sophie De Wit (N-VA) constate que le projet 
de loi à l’examen modifie pas moins de trente-cinq lois. 
C’est un travail titanesque. S’agissant des articles 121 et 
124, Mme De Wit demande si la conversion des peines 
est bel et bien conforme au mécanisme de conversion 
contenu dans l’article 78 du Code pénal de 2024. Les 
peines passibles d’une peine d’emprisonnement de 
huit jours à douze mois maximum sont converties en 
peines de niveau 1, tandis que les dispositions men-
tionnées prévoient de les convertir en une peine de 
niveau 2. Existe-t-il une raison à cela?

Mme Marijke Dillen (VB) souligne qu’une grande 
quantité de lois vont à nouveau être adaptées au nouveau 
Code pénal. Doit-on encore s’attendre à d’autres projets 
de loi portant sur une harmonisation avec le Code pénal 
de 2024? Quelles en seront les conséquences dans 
d’autres domaines de compétences, tant au niveau fédéral 
qu’au niveau des entités fédérées, où une harmonisation 
s’impose également? La ministre a-t-elle consulté les 
ministres fédéraux et régionaux compétents à ce sujet? 
L’exercice d’harmonisation sera-t-il complètement clôturé 
le 8 avril 2026 lorsque le Code pénal entrera en vigueur?

M. Khalil Aouasti (PS) salue la loi du 30 juillet 1981 
tendant à réprimer certains actes inspirés par le racisme 
ou la xénophobie, qui a été en grande partie transposée 
dans le Code pénal et rappelle que, si un travail consi-
dérable a déjà été accompli en matière de lutte contre 
le racisme, beaucoup de choses restent à faire. Pour 
le surplus, il rappelle les critiques formulées lors de la 
modification du Code de la nationalité belge prévoyant 
l’élargissement de la déchéance de nationalité. Cette 
modification a été adoptée le 29 janvier 2026 par la 
séance plénière de la Chambre (voir le projet de loi relatif 
à la réalisation de tests de drogue dans les maisons 
de transition et à la déchéance de la nationalité belge, 
DOC 56 1164/006) et doit déjà être révisée, conformé-
ment aux mises en garde du groupe PS. Son groupe 
ne soutiendra donc pas ces modifications.

M. Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen) ne voit, jusqu’à 
preuve de contraire, que des modifications techniques 
ne suscitant pas de questions.

factor, DOC 56 1094/001, eveneens betrekking heeft op 
de opdeciemen. Hoe verhoudt dit wetsontwerp zich tot 
het ter bespreking voorliggende wetsontwerp?

De minister stipt aan dat rekening is gehouden met 
het voormelde wetsontwerp, dat goed aansluit bij het 
ter bespreking voorliggende wetsontwerp.

B. Vragen en opmerkingen van de leden

Mevrouw Sophie De Wit (N-VA) stelt vast dat het ter 
bespreking voorliggende wetsontwerp maar liefst vijf-
endertig wetten aanpast. Het is een titanenwerk. Inzake 
de artikelen 121 en 124 vraagt mevrouw De Wit of de 
omzetting van de straffen wel degelijk in overeenstemming 
is met het conversiemechanisme van artikel 78 van het 
Strafwetboek van 2024. Straffen van acht dagen tot ten 
hoogste 12 maanden gevangenisstraf worden omgezet 
in straffen van niveau 1, maar in de vermelde bepalingen 
wordt een omzetting in een straf van niveau 2 voorzien. 
Is hiervoor een reden?

Mevrouw Marijke Dillen (VB) stipt aan dat opnieuw 
een grote hoeveelheid wetten aangepast wordt aan het 
nieuwe Strafwetboek. Zullen er nog andere wetsontwerpen 
ingediend worden met betrekking tot de harmonisatie 
met het Strafwetboek van 2024? Wat gebeurt er in 
andere bevoegdheidsdomeinen, zowel op het federale 
als op het deelstatelijke niveau, waar een harmonisatie 
zich ook opdringt? Heeft de minister hierover overleg 
gepleegd met de bevoegde federale en deelstatelijke 
ministers? Zal de volledige harmonisatieoefening beëin-
digd worden voor 8 april 2026 wanneer het Strafwetboek 
in werking treedt?

De heer Khalil Aouasti (PS) brengt hulde aan de wet 
van 30 juli 1981 tot bestraffing van bepaalde door racisme 
of xenophobie ingegeven daden, die grotendeels over-
gebracht is naar het Strafwetboek, en herinnert eraan 
dat weliswaar reeds veel gedaan is in de strijd tegen 
racisme, maar dat nog grote stappen te zetten zijn. Voor 
het overige herinnert hij aan de kritieken op de wijziging 
van het Wetboek van de Belgische nationaliteit waarbij 
de vervallenverklaring van de nationaliteit verruimd 
wordt. Deze wijziging is op 29 januari 2026 aangenomen 
door de plenaire vergadering van de Kamer (zie het 
wetsontwerp betreffende het afnemen van drugstesten 
in de transitiehuizen en de vervallenverklaring van de 
Belgische nationaliteit, DOC 56 1164/006) en moet nu 
al aangepast worden, waarvoor de PS-fractie reeds had 
gewaarschuwd. De PS-fractie zal deze wijzigingen niet 
goedkeuren.

De heer Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen) ziet, al-
thans tot bewijs van het tegendeel, uitsluitend technische 
wijzigingen die geen aanleiding geven tot vragen.
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C. Réponses de la ministre et répliques

La ministre précise que les articles 121 et 124 
concernent des peines d’un an et non des peines de 
douze mois. Le mécanisme de conversion prévoit en 
l’espèce une conversion en une peine de niveau 2.

En réponse à la question de Mme Dillen, la ministre 
indique qu’en ce qui la concerne, un projet de loi relatif 
à un cadre temporaire pour l’exécution de la peine sera 
encore déposé. Les décimes additionnels et le Code pénal 
social seront également modifiés par un deuxième projet 
de loi qui doit encore être déposé. En ce qui concerne les 
autres domaines de compétence, les ministres fédéraux 
et des entités fédérées compétents ont été invités par 
écrit à prendre les mesures nécessaires. Il va de soi que 
le soutien du SPF Justice leur a été proposé à cet effet. 
Dans les cas où la modification n’a pas été effectuée, 
le mécanisme de conversion prévu par l’article 78 du 
Code pénal offre une solution.

S’agissant de l’observation de M. Aouasti, la ministre 
est disposée à rouvrir le débat s’il le souhaite, mais elle 
estime qu’il est possible de renvoyer à la discussion du 
projet de loi relatif à la réalisation de tests de drogue 
dans les maisons de transition et à la déchéance de la 
nationalité belge (DOC 56 1164/002 et 004).

M. Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen) fait observer 
que ce qui est amusant avec de telles lois d’harmoni-
sation, c’est qu’on découvre des lois dont personne n’a 
encore jamais entendu parler. Il cite l’exemple de la loi du 
24 juillet 1923 sur la protection des pigeons militaires et 
la répression de l’emploi des pigeons pour l’espionnage. 
Cette loi est-elle encore d’actualité? Ne pourrait-elle pas 
simplement être abrogée? Y a-t-il d’ailleurs encore des 
pigeons militaires?

La ministre souligne qu’on se limite pour le moment 
à un exercice d’harmonisation. La loi du 24 juillet 1923 
relève de la compétence du ministre de la Défense, 
chargé du Commerce extérieur. La ministre n’est pas 
en mesure de répondre à la question de savoir s’il existe 
encore des pigeons militaires.

C. Antwoorden van de minister en replieken

De minister verduidelijkt dat de artikelen 121 en 
124 straffen van een jaar betreffen, niet straffen van 
twaalf maanden. Het conversiemechanisme voorziet 
dan een omzetting naar een straf van niveau 2.

Op de vraag van mevrouw Dillen antwoordt de minister 
dat, wat haar betreft, nog een wetsontwerp zal worden 
ingediend houdende een tijdelijk kader voor de strafuit-
voering. De opdeciemen en het Sociaal Strafwetboek 
zullen ook nog aangepast worden door een tweede 
nog in te dienen wetsontwerp. Wat de andere bevoegd-
heidsdomeinen betreft, zijn de bevoegde federale en 
deelstatelijke ministers aangeschreven geweest om 
het nodige te doen. Hierbij werd uiteraard de steun van 
de FOD Justitie aangeboden. In de gevallen waar de 
aanpassing achterwege is gebleven, biedt het conversie-
mechanisme van artikel 78 van het Strafwetboek soelaas.

Wat de opmerking van de heer Aouasti betreft, staat 
de minister open om het debat desgewenst opnieuw te 
voeren maar neemt ze aan dat verwezen kan worden 
naar de bespreking van het wetsontwerp betreffende 
het afnemen van drugstesten in de transitiehuizen en 
de vervallenverklaring van de Belgische nationaliteit 
(DOC 56 1164/002 en 004).

De heer Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen) merkt op 
dat het leuke van dergelijke harmonisatiewetten is dat 
men wetten tegenkomt waar men nog nooit van gehoord 
heeft. Hij vermeldt als voorbeeld de wet van 24 juli 1923 
ter bescherming van de militaire duiven en ter beteugeling 
van het aanwenden van duiven voor bespieding. Is deze 
wet nog actueel of zou ze niet gewoonweg kunnen wor-
den opgeheven? Zijn er nog überhaupt militaire duiven?

De minister stipt aan dat thans enkel geharmoniseerd 
wordt. De wet van 24 juli 1923 valt onder de bevoegdheid 
van de minister van Defensie, belast met Buitenlandse 
Handel. Of er nog militaire duiven zijn, kan de minister 
niet beantwoorden.
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IV. — DISCUSSION DES ARTICLES ET 
VOTES

TITRE 1ER

Disposition générale

Art. 1er

Cet article fixe le fondement constitutionnel de la 
compétence.

Il ne donne lieu à aucune observation.

L’article 1er est adopté à l’unanimité.

TITRE 2

Dispositions modificatives

CHAPITRE 1ER

Modifications de la loi du 16 mars 1803  
contenant organisation du notariat

Art. 2 à 4

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 2 à 4 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

CHAPITRE 2

Modifications de l’ancien Code civil

Art. 5 à 7

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 5 à 7 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

IV. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN 
STEMMINGEN

TITEL 1

Algemene bepaling

Art. 1

Dit artikel bevat de grondwettelijke bevoegdheids- 
grondslag.

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 1 wordt eenparig aangenomen.

TITEL 2

Wijzigingsbepalingen

HOOFDSTUK 1

Wijzigingen van de wet van 16 maart 1803  
op het notarisambt

Art. 2 tot 4

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 2 tot 4 worden achtereenvolgens eenparig 
aangenomen.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen van het oud Burgerlijk Wetboek

Art. 5 tot 7

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 5 tot 7 worden achtereenvolgens eenparig 
aangenomen.
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CHAPITRE 3

Modifications de la loi du 6 mars 1818  
concernant les peines à infliger  

pour les contraventions aux mesures générales 
d’administration intérieure, ainsi que les peines 
qui pourront être statuées par les règlements  

des autorités provinciales ou communales

Art. 8

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 8 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 4

Modification du décret du 19 juillet 1831  
qui rétablit le jury

Art. 9

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 9 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 5

Modifications du décret du 20 juillet 1831  
sur la presse

Art. 10 à 18

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 10 à 18 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

CHAPITRE 6

Modifications de la loi du 1er octobre 1833  
sur les extraditions

Art. 19

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 19 est adopté à l’unanimité.

HOOFDSTUK 3

Wijzigingen van de wet van 6 maart 1818 
betreffende de straffen uit te spreken 

 tegen de overtreders  
van algemene verordeningen of  

te stellen bij provinciale of  
plaatselijke reglementen

Art. 8

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 8 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 4

Wijziging van het decreet van 19 juli 1831  
waarbij de jury opnieuw wordt ingesteld

Art. 9

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 9 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 5

Wijzigingen van het decreet van 20 juli 1831  
op de drukpers

Art. 10 tot 18

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 10 tot 18 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 6

Wijzigingen van de wet van 1 oktober 1833  
op de uitleveringen

Art. 19

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 19 wordt eenparig aangenomen.
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CHAPITRE 7

Modifications de la loi du 27 mai 1870  
contenant le Code pénal militaire

Art. 20 à 53

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 20 à 53 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

Art. 54

Cet article modifie l’article 57bis du Code pénal 
militaire.

Mme Leentje Grillaert et consorts présentent l’amen-
dement n° 8 (DOC 56 1182/003) tendant à remplacer les 
mots “une peine de niveau 3” par les mots “une peine 
de niveau 2”.

L’amendement n° 8 et l’article 54, ainsi modifié, sont 
successivement adoptés à l’unanimité.

Art. 55 à 59

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 55 à 59 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 8

Modifications de la loi sur les extraditions  
du 15 mars 1874

Art. 60 et 61

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 60 et 61 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

HOOFDSTUK 7

Wijzigingen van de wet van 27 mei 1870  
houdende het Militair Strafwetboek

Art. 20 tot 53

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 20 tot 53 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

Art. 54

Dit artikel wijzigt artikel 57bis van het Militair 
Strafwetboek.

Mevrouw Leentje Grillaert c.s. dient amendement nr. 8 
(DOC 56 1182/003) in tot het vervangen van de woorden 
“een straf van niveau 3” door de woorden “een straf van 
niveau 2”, teneinde een technische fout te verbeteren.

Amendement nr. 8 en het aldus geamendeerde arti-
kel 54 worden achtereenvolgens eenparig aangenomen.

Art. 55 tot 59

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 55 tot 59 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 8

Wijzigingen van de uitleveringswet 
 van 15 maart 1874

Art. 60 en 61

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 60 en 61 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.
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CHAPITRE 9

Modifications de la loi du 3 mai 1880  
sur les enquêtes parlementaires

Art. 62 et 63

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 62 et 63 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 10

Modifications de la loi du 30 mai 1892  
sur l’hypnotisme

Art. 64 à 67

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 64 à 67 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 11

Modifications de l’arrêté-loi du 13 novembre 1915 
concernant les mutilations volontaires  

en temps de guerre

Art. 68 et 69

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 68 et 69 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 12

Modification de l’arrêté-loi du 15 décembre 
1917 concernant la répression du trafic d’objets 

achetés dans les magasins ou  
cantines de l’armée

Art. 70

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 70 est adopté à l’unanimité.

HOOFDSTUK 9

Wijzigingen van de wet van 3 mei 1880  
op het parlementair onderzoek

Art. 62 en 63

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 62 en 63 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 10

Wijzigingen van de wet van 30 mei 1892  
op het hypnotisme

 Art. 64 tot 67

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 64 tot 67 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 11

Wijzigingen van de besluitwet van 
13 november 1915 met betrekking  

tot de vrijwillige verminkingen in oorlogstijd

Art. 68 en 69

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 68 en 69 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 12

Wijziging van de besluitwet van 15 december 1917 
betreffende de beteugeling van het gesjacher 

in voorwerpen aangekocht in de magazijnen of 
kantines van het leger

Art. 70

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 71 wordt eenparig aangenomen.
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CHAPITRE 13

Modification de l’arrêté-loi du 22 avril 1918  
relatif à la réhabilitation militaire

Art. 71

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 71 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 14

Modification de la loi du 30 août 1919  
interdisant la fabrication, l’importation, la vente et 
la détention pour la mise en vente des allumettes 

contenant du phosphore blanc

Art. 72

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 72 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 15

Modification de la loi du 24 juillet 1923  
sur la protection des pigeons militaires et  

la répression de l’emploi des pigeons 
 pour l’espionnage

Art. 73

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 73 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 15/1

Modifications de l’arrêté royal n° 22  
du 24 octobre 1934 relatif à l’interdiction judiciaire 

faite à certains condamnés et  
faillis d’exercer certaines fonctions, 
professions ou activités (nouveau)

M. Steven Matheï et consorts présentent l’amen-
dement n° 1 tendant à insérer un chapitre 15/1 
(DOC 56 1182/002). Mme Leentje Grillaert (cd&v) explique 
que ce nouveau chapitre rassemble les articles 73/1 
à 73/3, qui harmonisent les dispositions de l’arrêté 
royal n° 22 du 24 octobre 1934 relatif à l’interdiction 
judiciaire faite à certains condamnés et faillis d’exercer 

HOOFDSTUK 13

Wijziging van de besluitwet van 22 april 1918 
betreffende het militair eerherstel

Art. 71

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 71 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 14

Wijziging van de wet van 30 augustus 1919 
waarbij het vervaardigen, het invoeren, 

 het verkopen en het houden voor de verkoop  
van wit-fosforhoudende lucifers wordt verboden

Art. 72

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 72 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 15

Wijziging van de wet van 24 juli 1923  
ter bescherming van de militaire duiven en  

ter beteugeling van het aanwenden  
van duiven voor bespieding

Art. 73

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 73 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 15/1

Wijzigingen van het koninklijk besluit nr. 22  
van 24 oktober 1934 betreffende het rechterlijk 

verbod aan bepaalde veroordeelden en 
gefailleerden om bepaalde ambten, beroepen of 

werkzaamheden uit te oefenen (nieuw)

De heer Steven Matheï c.s. dient amende-
ment nr. 1 in tot invoeging van een nieuw hoofdstuk 15/1 
(DOC 56 1182/002). Mevrouw Leentje Grillaert (cd&v) legt 
uit dat dit nieuwe hoofdstuk de artikelen 73/1 tot 73/3 om-
vat, die de bepalingen van het koninklijk besluit nr. 22 van 
24 oktober 1934 betreffende het rechterlijk verbod aan 
bepaalde veroordeelden en gefailleerden om bepaalde 
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certaines fonctions, professions ou activités, avec les 
principes du nouveau Code pénal.

L’amendement n° 1 tendant à insérer un chapitre 15/1 
est adopté à l’unanimité.

Art. 73/1 (nouveau)

M.  Steven Matheï et consor ts présentent  
l’amendement n° 2 tendant à insérer un article 73/1 
(DOC 56 1182/002). Mme Leentje Grillaert (cd&v) renvoie 
à la justification de l’amendement n° 1.

L’amendement n° 2 tendant à insérer un article 73/1 
est adopté à l’unanimité.

Art. 73/2 (nouveau)

M.  Steven Matheï et consor ts présentent  
l’amendement n° 3 tendant à insérer un article 73/2 
(DOC 56 1182/002). Mme Leentje Grillaert (cd&v) renvoie 
à la justification de l’amendement n° 1.

L’amendement n° 3 tendant à insérer un article 73/2 
est adopté à l’unanimité.

Art. 73/3 (nouveau)

M.  Steven Matheï et consor ts présentent  
l’amendement n° 4 tendant à insérer un article 73/3 
(DOC 56 1182/002). Mme Leentje Grillaert (cd&v) renvoie 
à la justification de l’amendement n° 1.

L’amendement n° 4 tendant à insérer un article 73/3 
est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 16

Modification de la loi du 15 juin 1935 concernant 
l’emploi des langues en matière judiciaire

Art. 74

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 74 est adopté à l’unanimité.

ambten, beroepen of werkzaamheden uit te oefenen, in 
overeenstemming brengen met de beginselen van het 
nieuwe Strafwetboek.

Amendement nr. 1 tot invoeging van een hoofd-
stuk 15/1 wordt eenparig aangenomen.

Art. 73/1 (nieuw)

De heer Steven Matheï c.s. dient amendement nr. 2 
in tot invoeging van een artikel 73/1 (DOC 56 1182/002). 
Mevrouw Leentje Grillaert (cd&v) verwijst naar de toe-
lichting bij amendement nr. 1.

Amendement nr. 2 tot invoeging van een arti-
kel 73/1 wordt eenparig aangenomen.

Art. 73/2 (nieuw)

De heer Steven Matheï c.s. dient amendement nr. 3 
in tot invoeging van een artikel 73/2 (DOC 56 1182/002). 
Mevrouw Leentje Grillaert (cd&v) verwijst naar de toe-
lichting bij amendement nr. 1.

Amendement nr. 3 tot invoeging van een arti-
kel 73/2 wordt eenparig aangenomen.

Art. 73/3 (nieuw)

De heer Steven Matheï c.s. dient amendement nr. 4 
in tot invoeging van een artikel 73/3 (DOC 56 1182/002). 
Mevrouw Leentje Grillaert (cd&v) verwijst naar de toe-
lichting bij amendement nr. 1.

Amendement nr. 4 tot invoeging van een arti-
kel 73/3 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 16

Wijziging van de wet van 15 juni 1935  
op het gebruik der talen in gerechtszaken

Art. 74

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 74 wordt eenparig aangenomen.
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CHAPITRE 17

Modifications de l’arrêté-loi du 13 mai 1940 
renforçant la répression de certains faits  

commis en temps de guerre

Art. 75

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 75 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 18

Modifications de la loi du 13 mars 1973  
relative à l’indemnité en cas de détention 

préventive inopérante

Art. 76

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 76 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 19

Modifications de la loi du 10 juillet 1978  
portant approbation de la Convention  

sur l’interdiction de la mise au point, de 
la fabrication et du stockage des armes 

bactériologiques (biologiques) ou à toxines et 
 sur leur destruction, faite à Londres,  
Moscou et Washington le 10 avril 1972

Art. 77

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 77 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 20

Modifications de la loi du 30 juillet 1981  
tendant à réprimer certains actes inspirés  

par le racisme ou la xénophobie

Art. 78 à 80

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

HOOFDSTUK 17

Wijzigingen van de besluitwet van 13 mei 1940 
betreffende de verscherping der bestraffing  

van sommige gedurende den tijd  
van oorlog gepleegde feiten

Art. 75

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 75 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 18

Wijzigingen van de wet van 13 maart 1973 
betreffende de vergoeding voor onwerkzame 

voorlopige hechtenis

Art. 76

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 76 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 19

Wijzigingen van de wet van 10 juli 1978  
houdende goedkeuring van het Verdrag  

tot verbod van de ontwikkeling, de produktie en 
de aanleg van voorraden van bacteriologische 

(biologische) en toxinewapens en inzake  
de vernietiging van deze wapens, opgemaakt te 
Londen, Moskou en Washington op 10 april 1972

Art. 77

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 77 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 20

Wijzigingen van de wet van 30 juli 1981  
tot bestraffing van bepaalde door racisme of 

xenophobie ingegeven daden

Art. 78 tot 80

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.
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Les articles 78 à 80 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 21

Modifications du Code  
de la nationalité belge du 28 juin 1984

Art. 81

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 81 est adopté par 11 voix contre 3.

Art. 82

Cet article modifie l’article 23/2, § 1er, du Code de la 
nationalité belge.

M. Steven Matheï et consorts présentent l’amende-
ment n° 5 tendant à remplacer l’article (DOC 56 1182/002). 
Mme Leentje Grillaert (cd&v) explique que l’amende-
ment proposé est rendu nécessaire par les entrées en 
vigueur successives à venir de plusieurs modifications 
du nouveau Code pénal.

L’amendement n° 5 tendant à remplacer l’article 82 
est adopté par 11 voix contre 3.

CHAPITRE 22

Modifications de la loi du 1er août 1985  
portant des mesures fiscales et autres

Art. 83

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 83 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 23

Modifications de la loi du 13 juin 1986  
sur le prélèvement et la transplantation  

d’organes

Art. 84

Cet article modifie l’article 17 de la loi du 13 juin 1986 
sur le prélèvement et la transplantation d’organes.

De artikelen 78 tot 80 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 21

Wijzigingen van het Wetboek  
van de Belgische nationaliteit van 28 juni 1984

Art. 81

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 81 wordt aangenomen met 11 tegen 3 stemmen.

Art. 82

Dit artikel wijzigt artikel 23/2, § 1, van het Wetboek 
van de Belgische nationaliteit.

De heer Steven Matheï c.s. dient amendement nr. 5 in 
tot vervanging van het artikel (DOC 56 1182/002). 
Mevrouw Leentje Grillaert (cd&v) legt uit dat het amen-
dement noodzakelijk is door de komende opeenvolgende 
inwerkingtreding van verschillende wijzigingen van het 
nieuwe Strafwetboek.

Amendement nr. 5 tot vervanging van artikel 82 wordt 
aangenomen met 11 tegen 3 stemmen.

HOOFDSTUK 22

Wijzigingen van de wet van 1 augustus 1985 
houdende fiscale en andere bepalingen

Art. 83

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 83 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 23

Wijzigingen van de wet van 13 juni 1986 
betreffende het wegnemen en transplanteren  

van organen

Art. 84

Dit artikel wijzigt artikel 17 van de wet van 13 juni 
1986 betreffende het wegnemen en transplanteren van 
organen.
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Mme Leentje Grillaert et consorts présentent l’amen-
dement n° 6 (DOC 56 1182/003) tendant à remplacer 
les mots “à l’article 52, § 1er, alinéa 2, 6°,” par les mots 
“à l’article 52, § 1er, alinéa 2,”, afin de tenir compte de 
la possibilité que le niveau de la peine soit réduit par 
l’admission de circonstances atténuantes.

L’amendement n° 6 et l’article 84, ainsi modifié, sont 
successivement adoptés à l’unanimité.

Art. 85 à 87

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 85 à 87 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 24

Modifications de la loi du 26 juin 1990  
relative à la protection imposée à une personne 

atteinte d’un trouble psychiatrique

Art. 88

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 88 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 25

Modifications de la loi du 28 mai 2002  
relative à l’euthanasie

Art. 89

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 89 est adopté à l’unanimité.

Art. 90

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 90 est adopté par 13 voix et une abstention.

Mevrouw Leentje Grillaert c.s. dient amendement nr. 6 
(DOC 56 1182/003) in tot het vervangen van de woorden 
“van artikel 52, § 1, tweede lid, 6°,” door de woorden “van 
artikel 52, § 1, tweede lid,” en zet uiteen dat dit bedoeld 
is om rekening te houden met de mogelijkheid dat het 
strafniveau daalt door toepassing van verzachtende 
omstandigheden.

Amendement nr. 6 en het aldus geamendeerde arti-
kel 84 worden achtereenvolgens eenparig aangenomen.

Art. 85 tot 87

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 85 tot 87 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 24

Wijzigingen van de wet van 26 juni 1990  
inzake de bescherming opgelegd aan een 

persoon met een psychiatrische aandoening

Art. 88

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 88 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 25

Wijzigingen van de wet van 28 mei 2002 
betreffende de euthanasie

Art. 89

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 89 wordt eenparig aangenomen.

Art. 90

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 90 wordt aangenomen met 13 stemmen en 
1 onthouding.
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CHAPITRE 26

Modification de la loi du 21 juin 2002  
relative au Conseil central des Communautés 

philosophiques non confessionnelles  
de Belgique, aux délégués et aux établissements 

chargés de la gestion des intérêts matériels et 
financiers des communautés philosophiques  

non confessionnelles reconnues

Art. 91

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 91 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 27

Modifications de la loi du 10 avril 2003  
réglant la procédure  

devant les juridictions militaires et  
adaptant diverses dispositions légales  

suite à la suppression  
des juridictions militaires en temps de paix

Art. 92 à 94

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 92 à 94 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 28

Modifications de la loi du 10 avril 2003  
réglant la suppression des juridictions militaires 

en temps de paix ainsi que leur maintien  
en temps de guerre

Art. 95 et 96

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 95 et 96 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

HOOFDSTUK 26

Wijziging van de wet van 21 juni 2002  
betreffende de Centrale Raad der niet-
confessionele levensbeschouwelijke 

gemeenschappen van België, de afgevaardigden 
en de instellingen belast met het beheer  
van de materiële en financiële belangen  

van de erkende niet-confessionele 
levensbeschouwelijke gemeenschappen

Art. 91

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 91 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 27

Wijzigingen van de wet van 10 april 2003  
tot regeling van de rechtspleging  

voor de militaire rechtscolleges en tot aanpassing  
van verscheidene wettelijke bepalingen  

naar aanleiding van de afschaffing  
van de militaire rechtscolleges in vredestijd

Art. 92 tot 94

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 92 tot 94 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 28

Wijzigingen van de wet van 10 april 2003 tot 
regeling van de afschaffing van de militaire 

rechtscolleges in vredestijd alsmede  
van het behoud ervan in oorlogstijd

Art. 95 en 96

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 95 en 96 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.
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CHAPITRE 29

Modifications de la loi du 29 mars 2004 
concernant la coopération  

avec la Cour pénale internationale et  
les tribunaux pénaux internationaux

Art. 97 et 98

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 97 et 98 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

Art. 99

Cet article modifie l’article 41 de la loi du 29 mars 2004 
concernant la coopération avec la Cour pénale interna-
tionale et les tribunaux pénaux internationaux.

Mme Leentje Grillaert et consorts présentent l’amen-
dement n° 7 (DOC 56 1182/003) tendant à remplacer les 
mots “à l’article 52, § 1er, alinéa 2, 6°,” par les mots “à 
l’article 52, § 1er, alinéa 2,”. L’auteure principale explique 
que le but est de tenir compte de la possibilité de réduire 
le niveau de peine par l’application de circonstances 
atténuantes.

L’amendement n° 7 et l’article 99, ainsi modifié, sont 
successivement adoptés à l’unanimité.

Art. 100 à 105

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 100 à 105 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 30

Modifications de la loi du 12 janvier 2005 
de principes concernant l’administration 
pénitentiaire ainsi que le statut juridique  

des détenus

Art. 106 à 111

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

HOOFDSTUK 29

Wijzigingen van de wet van 29 maart 2004 
betreffende de samenwerking  

met het Internationaal Strafhof en  
de internationale straftribunalen

Art. 97 en 98

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 97 en 98 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

Art. 99

Dit artikel wijzigt artikel 41 van de wet van 29 maart 
2004 betreffende de samenwerking met het Internationaal 
Strafhof en de internationale straftribunalen.

Mevrouw Leentje Grillaert c.s. dient amendement nr. 7 
(DOC 56 1182/003) in tot het vervangen van de woorden 
“van artikel 52, § 1, tweede lid, 6°,” door de woorden “van 
artikel 52, § 1, tweede lid,” en zet uiteen dat dit bedoeld 
is om rekening te houden met de mogelijkheid dat het 
strafniveau daalt door toepassing van verzachtende 
omstandigheden.

Amendement nr. 7 en het aldus geamendeerde arti-
kel 99 worden achtereenvolgens eenparig aangenomen.

Art. 100 tot 105

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 100 tot 105 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 30

Wijzigingen van de basiswet van 12 januari 2005 
betreffende het gevangeniswezen en  

de rechtspositie van de gedetineerden

Art. 106 tot 111

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.
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Les articles 106 à 111 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 31

Modifications de la loi du 7 avril 2005 relative à  
la protection des sources journalistiques

Art. 112 à 114

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 112 à 114 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 32

Modifications de la loi du 10 juillet 2006  
relative à l’analyse de la menace

Art. 115 et 116

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 115 et 116 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 33

Modifications de la loi du 5 août 2006  
relative à l’application du principe  

de reconnaissance mutuelle des décisions 
judiciaires en matière pénale entre les États 

membres de l’Union européenne

Art. 117 et 118

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 117 et 118 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

De artikelen 106 tot 111 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 31

Wijzigingen van de wet van 7 april 2005  
tot bescherming van de journalistieke bronnen

Art. 112 tot 114

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 112 tot 114 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 32

Wijzigingen van de wet van 10 juli 2006 
betreffende de analyse van de dreiging

Art. 115 en 116

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 115 en 116 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 33

Wijzigingen van de wet van 5 augustus 2006 
inzake de toepassing van het beginsel  

van de wederzijdse erkenning van rechterlijke 
beslissingen in strafzaken tussen de lidstaten  

van de Europese Unie

Art. 117 en 118

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 117 en 118 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.
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CHAPITRE 34

Modifications de la loi du 10 mai 2007  
tendant à lutter contre la discrimination  

entre les femmes et les hommes

Art. 119 et 120

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 119 et 120 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

Art. 121

Pour la discussion de cet article, il est renvoyé à la 
discussion générale.

L’article 121 est adopté à l’unanimité.

Art. 122

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 122 est adopté à l’unanimité. 

CHAPITRE 35

Modifications de la loi du 10 mai 2007  
tendant à lutter contre certaines formes  

de discrimination

Art. 123

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 123 est adopté à l’unanimité.

Art. 124

Pour la discussion de cet article, il est renvoyé à la 
discussion générale.

L’article 124 est adopté à l’unanimité.

Art. 125

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 125 est adopté à l’unanimité.

HOOFDSTUK 34

Wijzigingen van de wet van 10 mei 2007  
ter bestrijding van discriminatie  

tussen vrouwen en mannen

Art. 119 en 120

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 119 en 120 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

Art. 121

Voor de bespreking van dit artikel wordt verwezen 
naar de algemene bespreking.

Artikel 121 wordt eenparig aangenomen.

Art. 122

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 122 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 35

Wijzigingen van de wet van 10 mei 2007 ter 
bestrijding van bepaalde vormen  

van discriminatie

Art. 123

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 123 wordt eenparig aangenomen.

Art. 124

Voor de bespreking van dit artikel wordt verwezen 
naar de algemene bespreking.

Artikel 124 wordt eenparig aangenomen.

Art. 125

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 125 wordt eenparig aangenomen.



191182/004DOC 56

K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2025 2026 C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

CHAPITRE 36

Dispositions abrogatoires

Art. 126

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 126 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 37

Entrée en vigueur

Art. 127

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 127 est adopté à l’unanimité.

Quelques modifications de nature légistique sont 
apportées.

L’ensemble du projet de loi, tel qu’il a été modifié 
et corrigé sur le plan légistique, est adopté, par vote 
nominatif, par 11 voix et 3 abstentions.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

N-VA: Christoph D’Haese, Sophie De Wit, Kristien 
Van Vaerenbergh;

VB: Marijke Dillen;

MR: Philippe Goffin, Youssef Handichi;

Les Engagés: Ismaël Nuino, Aurore Tourneur;

Vooruit: Achraf El Yakhloufi;

cd&v: Leentje Grillaert;

Anders.: Katja Gabriëls.

Ont voté contre: nihil

HOOFDSTUK 36

Opheffingsbepalingen

Art. 126

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 126 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 37

Inwerkingtreding

Art. 127

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 127 wordt eenparig aangenomen.

Er worden enkele wetgevingstechnische verbeteringen 
aangebracht.

Het gehele wetsontwerp, zoals geamendeerd en 
wetgevingstechnisch verbeterd, wordt bij naamstem-
ming aangenomen met 11 stemmen en 3 onthoudingen.

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

N-VA: Christoph D’Haese, Sophie De Wit, Kristien 
Van Vaerenbergh;

VB: Marijke Dillen;

MR: Philippe Goffin, Youssef Handichi;

Les Engagés: Ismaël Nuino, Aurore Tourneur;

Vooruit: Achraf El Yakhloufi;

cd&v: Leentje Grillaert;

Anders.: Katja Gabriëls.

Hebben tegengestemd: nihil
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Se sont abstenus:

PS: Khalil Aouasti, Lydia Mutyebele Ngoi;

Ecolo-Groen: Stefaan Van Hecke.

Le rapporteur, Le président,

Khalil Aouasti  Ismaël Nuino

Articles nécessitant une mesure d’exécution (ar-
ticle 78.2, alinéa 4, du Règlement): nihil.

Hebben zich onthouden:

PS: Khalil Aouasti, Lydia Mutyebele Ngoi;

Ecolo-Groen: Stefaan Van Hecke.

De rapporteur, De voorzitter,

Khalil Aouasti Ismaël Nuino

Artikelen die een uitvoeringsmaatregel vereisen (ar-
tikel 78.2, vierde lid, van het Reglement): nihil.
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